

ЗАПРЫГНУТЬ В ПОСЛЕДНИЙ ВАГОН

Эксперты сходятся во мнении, что введение углеродного регулирования на международном рынке произойдет уже в ближайшее десятилетие. И если Россия не успеет включиться в этот процесс, то отечественные компании не смогут работать на экспорт. Именно поэтому крупные отечественные корпорации внимательно следят за международными инициативами по борьбе с изменением климата.

По данным годового отчета ОАО «НК «Роснефть», в 2015 году добыча углеводородов компании составила 254,2 млн тонн нефтяного эквивалента. Учитывая мировую тенденцию роста добычи газа как самого экологичного ископаемого топлива, «Роснефть» наращивает долю газа в портфеле своих активов. Для сравнения: количество выделяемого CO₂ в результате работы газовых теплоэлектростанций на 60% ниже, чем угольных. Добыча газа компанией по итогам прошлого года выросла на 10%, до 62,54 млрд куб. м. Как сообщили в «Роснефти», компания также реализует программу по увеличению уровня использования попутного нефтяного газа до 95%. В прошлом году было использовано 87,9% попутного газа. Солидные средства тратятся и на «зеленые» проекты. Согласно годовому отчету компании, в 2015 году на эти цели был выделен 71,6 млрд рублей.

Все нефтяные компании страны к июлю текущего года должны завершить переход на новый экологический стандарт топлива «Евро-5». Процесс модернизации материально-технической базы предприятий затянулся на несколько лет, но также имеет положительный эффект в решении проблемы сокращения выбросов на ближайшие десятилетия. По прогнозам экспер-

тов, пересаживаться на электромобили и массово отказываться от транспортных средств с двигателями внутреннего сгорания население планеты начнет не раньше, чем через пятнадцать лет.

ПРИНЦИП ДОМИНО По мнению Михаила Юлкина, несмотря на всю сложность процесса, перепрофилирование отрасли неизбежно. «Международные инвестиционные компании уже начали продавать акции энергетических корпораций. От них отказались Копенгаген и Осло, а также Норвежский пенсионный фонд», — рассказал специалист.

С ним солидарен и руководитель программы «Климат и энергетика» Всемирного фонда дикой природы России Алексей Кокорин. «Всемирные банки уже сейчас требуют от кредиторов не превышать определенного уровня выбросов. Они занимаются проектами со сроками реализации 30–40 лет. Банкиры понимают, что если сегодня углеродное регулирование еще не введено, то через 10–15 лет ситуация изменится. Угольная отрасль практически не финансируется. Нефти пока это не коснулось, но все впереди», — пообещал эксперт. По его словам, борьба с глобальным потеплением нередко используется и как способ политического и экономического давления. Одним странам и корпорациям на руку сокращение добычи угля и нефти, другим — нет. «В мире насчитывается около миллиона хозяйствующих субъектов, которым выгоден переход на новые технологии. Речь идет о компаниях, которые уже успели вложиться в обновление производства, и о тех, кто занимается возобновляемыми источниками энергии. По другую сторону баррикад находится полмиллиона предприятий, ко-

торые пытаются тормозить процесс», — пояснил Алексей Кокорин.

Среди российских компаний сторонником введения углеродного регулирования, например, является ОАО «Русал ВАМИ». Напомним, во время климатической конференции ООН в Париже президент «Русала» Олег Дерипаска опубликовал ряд статей в международных изданиях с призывом ввести глобальный «углеродный» налог в размере \$15 за тонну выбросов CO₂ с перспективой повышения ставки. Эксперты отмечают, что любая форма глобального углеродного регулирования крайне выгодна компании, которая работает в основном на ресурсах ГЭС. В то же время основные конкуренты «Русала» — производители алюминия в КНР — используют преимущественно энергию угольных станций.

Сдержат процесс предприниматели пытаются и за счет пропаганды идей о позитивном влиянии глобального потепления на экономику России. Существует немало исследований, которые доказывают, что глобальное потепление не только не принесет стране существенного вреда, но и позитивно отразится на сельском хозяйстве и облегчит добычу нефти на территории Крайнего Севера, который сейчас активно осваивают «Газпром» и «Роснефть». «Здесь речь идет о непонимании проблемы или о лоббировании своих интересов. Даже если на севере страны оттаит часть территории, это будут неплодородные земли, которые не принесут хорошего урожая. А вот увеличение засух на юге России нанесет колоссальный урон всему сельскому хозяйству. Не говоря уже об увеличении числа пожаров. Если говорить о таянии льдов в Арктике, то они станут менее устойчивыми и предсказуемыми, что вряд ли облегчит любые

работы на Крайнем Севере», — считает Алексей Кокорин.

ФИНАНСОВАЯ НАГРУЗКА Еще одним результатом Парижской климатической конференции стало решение о том, что развитые страны, в том числе Россия, должны помочь развивающимся странам в борьбе с изменением климата. В первую очередь речь идет о финансовой поддержке. На эти цели до 2020 года лидеры мировой экономики договорились ежегодно тратить до \$100 млрд. Собирать средства будут Зеленый климатический фонд ООН и Глобальный экологический фонд (ГЭФ). Эксперты отмечают, что заявленная максимальная сумма, которую хотят собрать развитые страны, может сильно отличаться итоговой. Пока о свои вкладах в Зеленый климатический фонд ООН объявили Франция, Испания, Германия и Канада. Всемирный банк в ближайшие годы пообещал увеличить взнос до \$16 млрд.

В мае на первой переговорной сессии после принятия Парижского климатического соглашения, которая прошла в Бонне, представители Зеленого климатического фонда заявили, что уже в 2016 году планируют собрать \$2,5 млрд на программы по адаптации к изменению климата и меры по сокращению выбросов парниковых газов. Представители ГЭФ сообщили, что уже реализуют проекты по сокращению выбросов, общей стоимостью \$160 млн, и получили \$450 млн на новые проекты. На меры по адаптации к климатическим изменениям фонд потратит еще \$250 млн. Также ГЭФ пообещал оказать финансовую помощь Марокко в подготовке следующей климатической конференции, которая пройдет с 7 по 18 ноября 2016 года. ■

Живи
в сердце
города



10 минут
до Невского



Новый
Лиговский
жилой квартал

245-36-60

newligovskiy.ru

ДАННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПУБЛИЧНОЙ
ОФЕРТОЙ. ЗАСТРОЙЩИК ООО «СПБ РЕНОВАЦИЯ».
АДРЕС ЖК «НОВЫЙ ЛИГОВСКИЙ» РАССТАННАЯ
УЛ.УЧАСТОК 12 (СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ ДОМА 16,
ЛИТЕРА А ПО РАССТАННОЙ УЛ.),ПРОЕКТНАЯ
ДЕКЛАРАЦИЯ НА САЙТЕ WWW.NEWLIGOVSKIY.RU.
РЕКЛАМА

